更多精彩内 容请关注新民晚 报法制类微信公 众号"新民法谭" (微信号 xmft2013)

新民法谭

Legal Affairs Weekly

本报政法部主编 | 第94期 | 2016年7月15日 星期五 责编:李一能 视觉:窦云阳

犯

盗

"孝子"寻母背后的真相

天网恢恢,交通整治查出逃犯

网上卖淫竟有专人包装

揭秘跨境色情网站背后的利益链条

境外架设服务器逃避监管,通过互联网搭 建卖淫平台,远程组织介绍卖淫服务,短短4年 时间,名叫"上海龙凤论坛"的一家网站吸纳论 坛会员 310 余万人, 总浏览量达 23 亿次……日 前,徐汇区法院依法对该色情网站背后的犯罪 团伙做出了判决。

去年初,徐汇公安分局网安支队在网上巡 查时,一个网页的弹窗广告引来民警的警觉,随 着调查的深入,这个广告的背后牵出了一个名 为"上海龙凤论坛"的网站。经侦查发现,2011 年底,高中毕业的陈某出资注册 www.shlf.info 等域名, 并经朋友介绍在互联网上以月租3万 元租赁了位于美国的一服务器, 在网上搭建起 "上海龙凤网"。为使网站能够顺畅地运转起来, 陈某招聘了杨某、滕某等人作为网站的管理人 员。为躲避国内警方的打击,该犯罪团伙的主要 成员潜在泰国远程操纵网站以及控制整个卖淫

上海龙凤网站设有报到签到、上海同城、 娱乐总汇等版块,注册成为会员后点击进入这 些板块,映入眼帘的是大量不堪入目的色情图 片及视频,其中,"上海同城"版块为会员提供 卖淫女卖淫信息及色情卖淫场所信息。一方 面,游客用户想要申请会员,必须联系杨某、滕 某等人, 通过银行转账, 网络支付等方式付费 验证后,才能成为会员并且有权限点开这些板 块。另一方面,杨某、滕某并通过发布网上卖淫 女信息验证贴、卖淫会所广告等方式对卖淫女 及卖淫场所招嫖行为讲行控制,上述版块的收 入由陈某控制,并以工资、奖励等形式支付给 杨某、滕某等人。

部分卖淫会所也瞅准时机,借助上海龙凤 网站平台,从传统的站街拉客、散发露骨小广告 等形式,衍生为网络招嫖方式,桑拿会所在支付 一定费用后, 论坛管理员会在网站显著位置处 插入招嫖广告,并在浏览网页时向用户强制推 送含挑逗、色情和会所提供服务内容等信息。据 悉, 诵讨"上海龙凤网站"发布信息后, 桑拿会所 每天晚上的"生意"络绎不绝,有些还专程从外 省市坐飞机慕名而来。

据抓获的个别卖淫女交代,她们也会通过 上海龙凤网站对外公布的官方 QQ、微信号,联 系论坛管理员,双方协商好价格之后,再把自 己的联系信息发过去。几天之后,龙凤网站方 面便会派专人对她们包装,再将信息发布到网 站上去。

陈某供述,网站运行的初期来访用户并不 是很多,卖淫会所广告费收入也不是很理想。为 了提高点击量, 陈某决定专门派人到桑拿会所



图 CFP

为卖淫女拍摄照片。陈某先是让下属报名参加 摄影培训班, 并购买了专业摄影器材和充满诱 或性的制服道具供他拍昭使用。拍好昭片之后, 再交给网站管理人员滕某将卖淫女的工号、籍 贯、身高、胸围、服务项目进行添加水印等 PS 加工,最后上网发布招嫖信息。此外,陈某还要 求网站管理人员冒充嫖客登录网站对卖淫女评 论,并撰写所谓的"服务体验",以便吸引更多网 站用户注意。果不其然,发布这些图片和评论 后,付费会员越来越多,网站点击量也飞速增 加,上海龙风网站越做越大。但是天网恢恢,疏 而不漏, 以陈某为主的犯罪团伙终究还是逃不 过法律的制裁。

承办该案的徐汇检察院检察官指出,犯罪

嫌疑人陈某通过收费的方式发布招嫖信息,并 通过发布验证贴、用户评论等手段对卖淫女、 李泽场所的李泽活动讲行监督管理,从而达到 影响、控制具体卖淫活动目的,其行为应认定 为组织卖淫罪; 而对于论坛管理员杨某和滕 某,他们负责协助管理作为本案中涉及组织卖 淫的主要版块,其行为特征符合协助组织卖淫

徐汇法院审理后认为,陈某的行为已构成 组织卖淫罪,依法判处陈某有期徒刑11年,剥 夺政治权利3年,并处罚金6万元。杨某、滕某 等人构成协助组织卖淫罪,依法判处有期徒刑

通讯员 毛其东 本报记者 袁玮

百万账单凭证被抢

民警24小时内破案

本报讯 (通讯员 沈俊 记者 范洁)夏夜的 一起拦路抢劫案件,经过警方连续奋战,24小时 内侦破案件,抓获犯罪嫌疑人,起获全部赃物。7 月6日,被害人李女士从崇明警方领回被抢手 提包,看着包内9000余元现金、多张银行卡及 总额达上百万的账单凭证一张不少,不禁松了 口气,表达由衷感谢并向警方送上一面"破案 神速, 立警为民"的锦旗。

7月3日19时36分许,崇明县公安局长兴 派出所接到报警电话,辖区内丰福路桥上发生一 起抢劫案件。被害人李女士系长兴建材市场商 户,被抢的拎包内除了9000余元现金及多张银 行卡外,还有十多年来建材生意往来中的账单凭 证,总计金额达上百万元。账单凭证的丢失对李 女士影响很大,如果找不回将蒙受巨大损失。

崇明警方接报后,第一时间赶到现场,详细 询问被抢经过。李女士回忆,当晚她独自一人步 行回家,行至长兴镇丰福路桥西侧时,突然被一 名 40 岁左右骑自行车的男子拦截并枪夺手中 拎包。由于包内有重要物品,李女士拼命与男子 争抢,最后包带断裂,男子抢得包后,从丰福路 桥下趟过小河逃走。

为尽快抓住犯罪嫌疑人,挽回受害群众损 失,崇明警方立即组织精干警力连夜展开侦查 工作,在长兴地区布下天罗地网,进行地毯式追 踪排查。功夫不负有心人,民警从现场遗留的涉 案自行车入手,锁定了犯罪嫌疑人,最终成功抓 获犯罪嫌疑人张某(男,36岁,江苏人),此时距 离案发不到24小时。

经审讯,犯罪嫌疑人张某对其实施抢劫的 犯罪行为供认不讳, 据其交代自己是沉溺赌博 输了钱,所以才临时起意实施抢劫。当日,民警 在犯罪嫌疑人张某的指认下最终在案发现场不 远处找到了被藏匿于草丛中的被害人手提包。

目前,犯罪嫌疑人张某已被崇明警方刑事 拘留,案件正在进一步侦查审理中。

本 报 讯 (通讯员 陈小和 记者 江跃中)迎 亲团簇拥着新 郎上门迎娶新 娘子, 伴随着爆 竹声声鱼贯而 入新娘家,没想 到居然有人混 入其间并伺机 拎包作案,所幸 被警惕的亲友察 觉才未得手。日 前,静安区法院 对该案作出一审 判决,累犯李某 以盗窃罪再次获 刑一年三个月. 并被处罚金 5000元。

今年 44 岁 的安徽农民李某 此生似乎与盗窃 和监狱结下了不 解之缘,自 2000 年 10 月至 2011 年11月.他曾先 后 5 次因犯盗窃 罪,被法院判刑 入狱, 刑满释放 后总不思悔改, 并伺机作案。

2015年10

月17日10时许,李某正在本市大 统路某居民小区游荡时, 适逢小区 一居民家在操办喜事,数辆迎亲车 辆浩浩荡荡开进小区,随着震耳欲 聋的鞭炮声戛然而止,新郎在众亲 友的簇拥下,喜滋滋地上楼迎娶新 娘。一旁的李某顿觉机会来了,悄悄 混入迎亲团的队伍上了楼。

进入新娘家中后, 李某不动声 色地在客厅沙发上坐下, 也不与人 搭话,等到新郎好不容易叩开新娘 的内室,亲友们随新郎蜂拥而入,客 厅里已空无一人之际, 李某站起踱 到阳台上, 见椅子上摆放着好几只 拎包。他一眼瞥见一只红色的 Dior 牌漆皮拎包特别惹眼, 便拉开拎包 拉链,窥见内有钱包,遂拎起该包打 算迅速离去。

没想到, 李某的一举一动, 均 未逃过新娘的母亲和姨夫老华的 眼睛,就在李某拎包得手欲逃离 现场的一瞬间,老华一个箭步上 前将其拦住盘间, 慌乱中的李某 一会儿称自己是女方朋友, 一会 儿又称是男方朋友,被当场一一 戳穿后,又谎称自己是婚车司机, 可嘴中透出的酒气又使其谎话难 圆。最终,李某被接警而来的民警 带走归案。

原来,李某刚进屋时,因其一 身打扮十分随意,不像其他亲友穿 着比较正式讲究,引起了主人及老 华的警觉和怀疑,并暗中观察,终 使李某的犯罪企图未能得逞。经 查,被盗的 Dior 牌漆皮拎包价值人 民币 2.14 万余元, 内有一只价值 3300 余元的 LOUIS VUITTON 牌皮 夹及 3800 元现金, 总计价值近 3 万元。

法院认为, 李某人户盗窃的行 为已构成盗窃罪,且其系累犯,依法 应予从重处罚。鉴于李某已经着手 实行犯罪, 因意志以外的原因而未 得逞,是犯罪未遂,可以比照既遂犯 减轻处罚,遂作出上述判决。